

# C罗: 环球足球年度最佳球员

## 郑智当选中超最佳球员

据新华社迪拜12月28日电(记者李震)2016年环球足球颁奖典礼27日在阿联酋迪拜举行,皇马当家球星C罗毫无悬念地荣膺年度最佳球员奖,而广州恒大队长郑智则获得环球足球奖历史上首次设立的年度最佳中超球员奖。

年度最佳球员是该典礼公布的首个奖项,该奖项由皇马主席弗洛伦蒂诺揭幕,而获奖的也不出人们预料,他念出的不是别名字,正是在这一年奉献了完美表现的克里斯蒂亚诺·罗纳尔多。C罗由于个人原因未能到场,他通过视频连线表达了自己的心情:“这是梦幻般的一年,对我个人和球队而言,都是最好的一年。”

环球足球盛典自2010年开始创办,但是年度最佳球员的奖项却是在2011年开始设立,而当时的获奖者正是C罗。随后4年



身在马德里的C罗通过大屏幕与典礼现场进行视频直播连线。新华社记者李震摄

的时间里,法尔考、里贝里、C罗以及梅西先后获奖,如今C罗第三次捧奖。

2016年对C罗而言可谓完美的一年,他率领葡萄牙队夺得欧洲杯冠军,帮助皇马夺得欧冠以及世俱杯冠军,他本人也收获了金球奖等个人奖项。

此次环球足球颁奖典礼还



11月27日,恒大球员郑智(右)在典礼上领奖。新华社记者李震摄

首次设立年度最佳中超球员奖,由官方媒体合作伙伴新浪体育承办球迷线上评选活动,结果带领恒大实现中超六连冠的队长郑智力压另两名候选人——队长冯潇霆和上海申花队的曹赟定,将这一奖项收入囊中。

曾当选亚洲足球先生的郑智在现场发表获奖感言时说:

“大家可能对我非常陌生,但我希望大家能够对中国足球越来越了解,现在有很多好球员来到了中国的联赛,中国联赛也正在蓬勃发展,受到了世界很多的关注,希望越来越多的好球员来到中国联赛,使中国联赛发展得更好,让大家看到更精彩的联赛。”

皇马当晚成为颁奖典礼最大赢家,除C罗获得年度最佳球员外,皇马还拿下了年度最佳俱乐部和最佳俱乐部主席两项大奖。巴萨前队员、喀麦隆球星埃托奥获职业生涯成就奖,最佳教练奖被葡萄牙队主帅桑托斯摘得,英格兰名哨克拉滕伯格当选年度最佳裁判。

环球足球奖2010年创建于阿联酋,是迪拜国际体育大会的重要组成部分。迪拜国际体育大会由迪拜体育局主办,融合论坛、颁奖、展览、赛事交流等活动,在世界体育产业享有盛名。



12月27日,利物浦队球员拉拉纳(前)庆祝进球。新华社/路透

## “红军”逆转破“城”

新华社伦敦12月27日电(记者王子江)英超联赛27日进行了第18轮的一场比赛,“红军”利物浦队主场4:1大胜斯托克城,取得联赛三连胜后重返积分榜第二位,以6分之差紧追“领头羊”切尔西。

斯托克城在第12分钟意外领先,沃尔特

斯头球攻破了米尼奥莱把守的大门。利物浦在第34分钟将比分扳平,拉拉纳小禁区边缘劲射入网。第44分钟,菲尔米诺禁区左侧射门,球击中立柱后弹入网底,上半场利物浦以2:1领先。利物浦下半场继续保持攻势,第59分钟,斯托克城的因布拉在防守时失误,将球打入自家大门。第70分钟,斯图里奇利用对手的失误轻松破门,将比分变成4:1。

这也是利物浦本赛季第六次在联赛中攻

入4个或4个以上的进球,他们也成为本赛季截至目前英超20强中进球最多的球队,18轮比赛共打入45球。

本轮过后,利物浦积40分,超越曼城重新位居第二,落后榜首的切尔西6分。

主教练克洛普赛后说:“我们现在信心十足,我们清楚自己的实力,但有时大家只是没能将实力发挥出来。”利物浦下一轮将面对严峻考验,4天后他们将对阵曼城。

## 中赫35.5亿元收购国安64%股份

本报讯12月27日,国安股权改革终于有了定论:北京中赫集团将出资35.5亿元人民币入股国安,这笔投资将让北京中赫集团获得国安俱乐部64%的股份,成为俱乐部控股股东。新的北京中赫国安俱乐部正式诞生了。

之前国安一度与蚂蚁金服和IDG走得最近,但由于关联俱乐部的关系,马云最终还是没能入股国安,但是国安很快找到了新的合作伙伴——中赫集团。据了解,27日下午,双方已经完成了签约,且股权变更的相关材

料已经送至北京市足协,待审批通过后将会上报至中国足协。有消息称,中信集团将现有北京国安俱乐部的64%股份以35.5亿元人民币转让给中赫集团,这64%的股份正是此前蚂蚁金服和IDG基金准备共同持有的份额。即便如此,中赫集团仍未满足,他们甚至表示,希望拿到更高的股权比例。但是已经失去控股地位的中信,最终还是没能有答应。从这个细节可以看出,新买家不管是资金实力还是胃口,都是相当大的。

根据中国足协的相关规定,国安增资扩股事宜需要进行15天的公示之后,才能最终尘埃落定。中赫集团将以64%的股份成为国安全新的且是最大的股东,中信仅保留股东身份,将不再持有话语权。这样一来,国安将进入一个全新的时代。

又一家房地产企业进入中超,而国安未来也将有望真正“换个活法”。股权更改后,中赫集团将尊重球迷对国安俱乐部的情感。新俱乐部将更名为“北京中赫国安足球俱乐部”,“国

安”二字保留,继续沿用原北京国安的LOGO(标识),新俱乐部的主色将依然是“绿色”。至于人员方面,董事会将按照“四三原则”进行分配,即中赫集团占据其中的四席、中信集团占据三席。中信集团派人担任副董事长,执行董事则由中赫集团具体指派。

可以说,中赫的经济实力毋庸置疑,而在如此雄厚资本背景下的中赫国安,或许终于要真正加入到中超的军备竞赛行列当中了。(王帆)

## 新华社评出2016年国际体育十大新闻

新华社北京12月28日电 新华社体育部评出2016年国际体育十大新闻(按事件发生时间先后为序):

- 1.因凡蒂诺执掌国际足联,布拉特被禁止参加足球活动6年。
- 2.“阿尔法围棋”4:1战胜李世石,电脑程序首次在围棋领域战胜顶尖职业棋手。
- 3.科比正式退役。
- 4.莱斯特城队首夺英超冠军,成为英超联赛史上第六支冠军球队。
- 5.“拳王”阿里去世。阿里是世界拳击历史上首位三次夺得重量级拳王的运动员。
- 6.葡萄牙队首次夺得欧洲足球锦标赛冠军,也是欧洲杯扩军到24支球队后的首个冠军。
- 7.兴奋剂乱象困扰世界体坛。
- 8.滑板、冲浪等五大项成为2020年奥运会比赛项目。
- 9.南美洲首次举办奥运会和残奥会。8月5日至21日,巴西人在“非凡之城”里约热内卢呈现了一届“非凡奥运”。
- 10.巴西沙佩科恩斯队遭遇空难。

## 中国杯名单新上加新 “最能扑门将”池文一终于入选国足

本报讯12月27日,中国足协为明年1月份的中国杯赛增调两名球员,来自延边富德的门将池文一和中甲呼和浩特中优的后卫邓涵文被纳入国足集训名单。原本大名单中就已经有11名新人,如今又加了两个进来,国足还真是新上加新。

之前足协发布的中国杯名单曾引发热议,恒大、苏宁、国安、鲁能无人入选,名单由上海两队的几位国脚领衔,包括众多新人。据悉,由于天津泰达的杨启鹏和白岳峰有伤无法参加本次集训,因此国家队临时把池文一和邓涵文两名新人招入。

池文一本赛季在升班马延边富德的表现十分惊艳,各类门将数据都高居第一。他整个赛季送出了122次扑救,场均扑救4.07次,是本赛季扑救最多的门将。可惜,高洪波和里皮此前都没有征调这名在联赛发挥极好的门将。邓涵文虽然只是中甲球员,但即将年满22岁的他曾是国青队主力中卫。(张喆 李立)

## 中国女足集训 备战阿尔加夫杯

新华社北京12月28日电(记者岳东兴)为备战2017年3月举行的阿尔加夫杯,中国女足国家队主教练布鲁诺28日公布了一份包含主力阵容在内的国家队名单,姑娘们将于元旦后开始集训3周左右,这期间还将参加佛山四国邀请赛来检验集训成果。

中国足协在官网上介绍,此次集训时间为2017年1月4日至1月25日,国家队将在广州天河体育中心、佛山体育中心进行训练和比赛。

法国籍主帅布鲁诺此番公布了24人的集训名单,除老将马晓旭和古雅沙缺阵外,基本为国家队全主力阵容。她们中有门将赵丽娜,后防中坚李冬娜、赵容、刘杉杉和吴海燕,因伤错过里约奥运会的任桂辛以及被提名亚洲足球小姐候选人的中场核心谭茹殷。此外,中前场的攻击型球员王霜、王珊珊、张睿、韩鹏等球员也都悉数入选。值得一提的是,在加拿大世界杯上表现出色的前腰唐佳丽,虽然无缘奥运会,但近期已连续入选国家队。阿尔加夫杯共有12支参赛队,分成三组,中国队与三个强劲的对手澳大利亚、荷兰以及瑞典分在C组。